



运河区实验小学小记者站专版

千年运河 百年博施

本报小记者(运河区实验小学3年级8班) 张雅晴

3月6日,我们在老师的带领下,排着整齐的队伍来到了沧州市博施博物馆参观学习。

沿着市区堤顶路一路向南,我看到了一座古朴的二层小楼,这就是博施博物馆——一座展现沧州运河文化、医疗历史及红色记忆的展馆。

博物馆的馆长于爷爷热情地接待了我们。“博施博物馆的前身就是博施医院。”馆长于爷爷一边指着墙上的图片,一边详细地介绍着。

接下来,馆长爷爷带我们参观了博物馆的众多展区。在“因河而生、依河而建”板块中,我感受到了博施医院与大运河的深厚渊源。

给我印象最深刻的是“一

代名医雷爱光展室”。这里摆放了许多雷爱光医生的工作照和医疗器械。

“雷爱光医术高明、平易近人,多次为患者献血、植皮,挽救了无数人的生命,培养了许多医务工作者,值得后人敬仰。”馆长爷爷说,“医疗事业就是他的一切,而医院就是他的生命。”

听到这里,我也被深深地感动了,这不就是白衣天使们救死扶伤、甘于奉献的职业精神的体现吗?

参观很快就结束了,我不禁感慨,原来运河畔的这座二层小楼里竟藏着这么厚重的历史。欢迎大家走进百年博施,一起感受运河文化的传承与发展。

(指导老师:张敏)



了解博施医院的故事

无私奉献的雷爱光

本报小记者(运河区实验小学3年级8班) 顾嘉徽

3月6日,我作为一名晚报小记者,跟随老师来到沧州市博施博物馆进行参观采访,心中充满了好奇与喜悦。

博物馆位于大运河畔,在博施医院的旧址上而建,空间不大,但布局精巧。在馆长爷爷的带领下,我们进行了参观。

在参观中,我了解到

1949年雷爱光来博施医院任院长。他用自己的血为病人输血,甚至用自己的皮肤给烧伤病人植皮……通过馆长爷爷的讲解,我们小记者认识了这样一位无私奉献的医生。

这次小记者活动让我收获满满,我也要向雷爱光医生学习,做一个对社会有用的人。

有趣的博物馆

本报小记者(运河区实验小学3年级8班) 王航宇

在大运河畔,一座古朴的建筑静静矗立,透着一股神秘。这就是沧州市博施博物馆,一座展现沧州运河文化、医疗历史及红色记忆的展馆。3月6日,我们参观了那里,我开心极了。

我们走进展厅,详尽的图文、丰富的展品,令人目不暇接。馆长爷爷声情并茂的讲解让我听得津津有味。

在博物馆的一角,我们看到了关于“红色印记”的

展牌。馆长爷爷告诉我们,博施医院历经百年,发生了许多感人至深的红色故事。

然后,爷爷又带我们来到了一个很大的房间,房间里有许许多多的书籍,我们还见到了许多医疗器材。

这次参观博物馆可真有意义啊,让我了解了博施博物馆背后的历史故事,真想和同学们再参观一次。

校长寄语



我校秉承“弘扬红色文化,奠基多彩人生”的办学理念,以“好好学习,天天向上”为校训,以“鹰击长空,鱼翔浅底,万类霜天竞自由”为校风,在运河区实验小学这方沃土中播下一颗颗理想的种子,并给予他们奋斗的品格和文明的修养,然后见证他们冲破土壤,向着阳光和梦想成长。

——运河区实验小学校长

臧宝岭

星星点灯



真棒呀

说起雷爱光,大家可能不太熟悉,他为医学事业做出了很大贡献。他还曾在自己大腿上剥皮救助烧伤的病人。

了解了这些故事,“真棒呀!”我不禁感叹了一句。长大了我也要当医生,帮助那些需要帮助的人。

本报小记者(运河区实验小学3年级5班) 刘东梁

向他们致敬

沧州市博施博物馆的大门是古香古色的木门,博物馆的馆长带队为我们讲解这里的历史故事。

馆长告诉我们,沧州市博施博物馆是一座展现沧州运河文化、医疗历史和红色记忆的展馆,里面展示了很多图像资料,还有实物展品,这些展品生动地展现了沧州医学的发展历史。

我还认识了很多名医,有路博施、雷爱光等。雷爱光为病人无偿献血,挽救了无数人的生命,是一位悬壶济世的好医生。

通过这次活动,我更加热爱自己的家乡,我要向前辈们致敬,也会发愤图强,努力为自己的家乡贡献力量。

本报小记者(运河区实验小学4年级7班) 胡易洋

本版摄影 张艳辉

“博施”名称的由来

本报小记者(运河区实验小学3年级8班) 张梓汐

一张张珍贵的照片,一段段难忘的历史,让岁月深处的记忆慢慢浮现出来……3月6日,我们运河区实验小学的晚报小记者来到大运河畔的沧州市博施博物馆,了解百年博施的历史故事。

博施博物馆距今已有100多年的历史。通过于爷爷的讲述,我们小记者聆听了博施博物馆的前世今生。

于爷爷说,博施医院的建立和发展与沧州大运河有着密不可分的关系。据说100多年前,有个英国医生路博施多次坐船沿大运河来沧州义诊,

附近的患者听说来义诊的洋医生医术高明,都争先恐后地排队看病。

不幸的是,后来路博施因病去世,路博施的家人为了纪念他,捐款建立了博施医院。听到这儿,我恍然大悟,原来这就是“博施”名称的由来啊。听了这个感人的故事,我对这位英国医生无私奉献精神敬佩不已,感谢他为我们家乡所作的贡献。

这次博施博物馆之行让我受益匪浅,作为小记者的我们,要用文字把他们的事迹记录下来。



参观博施博物馆

博施医院的故事

本报小记者(运河区实验小学3年级8班) 马铭骏

从古至今,医生都是一个伟大的职业,3月6日,我们有幸参观了这样一座有关医学的博物馆——沧州市博施博物馆。

在老师的带领下,我们满怀期待地来到了博施博物馆参观。这是一栋古朴的二层小楼,有一股神秘的气息。

这里的工作人员告诉我们这座博物馆的前身是博施医院,他为我们讲述了博施医院的历史,还跟我们讲了雷爱

光等名医的故事。他告诉我们,博施医院雷爱光院长曾救助过无数个病人,为沧州医学事业做出过很大贡献。

接着,他带着我们参观了各个展厅,展厅里详尽的图文、丰富的展品,令人目不暇接,我们也学到了很多医学知识。

回家的路上,我暗暗下定决心:长大之后也当一名医生,治病救人,为沧州的医学事业贡献力量。

参观博施博物馆

本报小记者(运河区实验小学4年级7班) 秦兰欣

千年运河,百年博施,3月6日,我参加了本次小记者活动——走进沧州市博施博物馆。

在这里,我们认识了于老师,通过于老师的介绍,我们了解了大运河的历史,还知道了博施医院的故事。

通过于老师的讲述,我们感受到了那时治病的艰难。于

老师说当时军人在战场受伤,没有地方做手术,只能给手术台装上轮子,好方便随时救治。

这次参观是一次难忘的经历。博物馆对于历史文化的保存和传承起着至关重要的作用,它为我们提供了一个宝贵的机会,让我们能够更加直观地了解 and 感受历史。



留住难忘时刻